
Protokoll                                  2017-09-25
Kommunfullmäktige

Kommunfullmäktige

Datum och tid Plats
 2017-09-25  18:00-19:25 Sörbygdsgården, Dalmark  

Övriga
Madeleine Andersson (Kommunchef)
Olof Elander (Kommunsekreterare)
Petra Lundkvist (Sörbygdeföreningen) §80

Ej tjänstgörande ersättare
Jan-Olov Carlsson (S)
Elisabet Lennartsson (S)

Beslutande ledamöter
Per Eriksson (S)
Inger Trodell Dahl (S) (ordförande)
Ronny Larsson (S)
Siv Ahlstrand (S)
Rolf Karlsson (S)
Inger Larsson (S)
Bo Pettersson (S)
Solveig Samuelsson (S) (vice ordförande)
Johan Calais (S)
Charlotte Dohn (S)
Kenneth Johansson (S)
Peter Thuresson (S)
Katarina Raneborn (V)
Rune Karlsson (V)
Ingrid Fries Hansson (MP)
Margareta Widell (MP)
Caroline Dieker (M)
Per-Olof Thulin (M)
René Francis (M)
Linus Thomas (M) §§81-105
Mikael Johansson (M)
Calill Ohlson (M) (2:e vice ordförande)
Billy Ludvigsson (C)
Kerstin Svärd (C)
Kjell Johansson (C)
Staffan Korsgren (L)
Erling Johansson (KD)
Klas Folenius (KD)
Jonas Bygdén (SD)
Alexander Alexandersson (SD)
Karin Bygdén (SD)
Kurt Blomqvist (S)  ersätter Lotta Norling Larsson 
(S)
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Protokollet innehåller §§78-105

Ordförande _________________________________________________________________
Inger Trodell Dahl (S)

Justerare _________________________________________________________________
Charlotte Dohn (S)                             Kerstin Svärd (C)

Sekreterare _________________________________________________________________
Olof Elander
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ASKERSUNDS KOMMUN ANSLAG/BEVIS
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.
Beslut kan överklagas under perioden 2017-09-27 till och med 2017-10-19.

Styrelse/Nämnd Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum 2017-09-25
Förvaringsplats för protokollet Rådhuset
Underskrift/anslaget av

________________________
Olof Elander
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Ärendelista
§78 Val av protokolljusterare
§79 Godkännande av dagordning
§80 Information från Sörbygdeföreningen
§81 Ajournering
§82 Anmälan av fråga angående håltimmar och lärarlösa lektioner
§83 Anmälan av interpellation avseende satsning på E-sport-aktiviteter i Askersunds kommun
§84 Bildande av Vätternvatten AB

§85 Ny medlemskommun i Nerikes Brandkår samt revidering av reglemente, revisionsreglemente 
och förbundsordning för Nerikes Brandkår

§86 Sammanträdesplanering 2018
§87 Revidering av reglemente för överförmyndaren
§88 Revidering av socialnämndens reglemente
§89 Naturvårdsprogram för Askersunds kommun, delen åtgärdsplan
§90 Ventilationsanläggning på Närlundaskolan, ombudgetering av investeringsbudget
§91 Revidering av reglemente för Rådet för funktionshinderfrågor

§92
Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ledamot i Sydnärkes miljönämnd, 
ersättare i Sydnärkes miljönämnd, ersättare i kommunfullmäktige, ersättare som ombud för 
Nyköpingsåarnas vattenvårdsförbund samt ersättare i valnämnden

§93 Entledigande avseende uppdrag som 2:e vice ordförande och ledamot i barn- och 
utbildningsnämnden, samt ersättare i socialnämnden

§94 Entledigande avseende uppdrag som ledamot i socialnämnden

§95 Inkommen motion om att utreda möjligheten till projektet "måltidsvän" inom Askersunds 
kommun

§96 Medborgarförslag om gästparkering i villaområdet "Lingon och blåbär"
§97 Medborgarförslag om asfaltering av den sista delen av Sundsgatan
§98 Medborgarförslag om skatehall/"Ungdomens hus" i Askersund
§99 Medborgarförslag angående trafiksituationen kring Borgmästargatan 11-33
§100 Medborgarförslag om cykelparkeringshus i centrala Askersund
§101 Medborgarförslag om taxibolag i Askersund
§102 Medborgarförslag angående kommunens planer på att ingå i Vätternvatten AB
§103 Besvarande av fråga angående håltimmar och lärarlösa lektioner
§104 Nämndrapporter
§105 Meddelanden
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 78 – Val av protokolljusterare

Ärendebeskrivning
Protokollet för dagens sammanträde ska justeras. Kommunfullmäktige ska utse två justerare med två 
ersättare att jämte ordförande justera dagens protokoll.

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att utse Charlotte Dohn (S) och Kerstin Svärd (C) med Kenneth Johansson (S) och Kjell 
Johansson (C) som ersättare, att jämte ordförande justera dagens sammanträdesprotokoll. Protokollet 
justeras onsdag den 27 september kl 16.00 i rådhuset, Askersund.

___________

-Paragrafen är justerad-
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 79 – Godkännande av dagordning

Ärendebeskrivning
Kommunfullmäktige ska fastställa dagordningen för dagens sammanträde.

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att fastställa föreliggande dagordning

___________

-Paragrafen är justerad-
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 80 – Information från Sörbygdeföreningen

Ärendebeskrivning
Petra Lundkvist från Sörbygdeföreningen informerar kommunfullmäktige om Sörbygdsgården, 
föreningens historia samt den verksamhet och de aktiviteter som bedrivs av föreningen.

___________

-Paragrafen är justerad-
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 81 – Ajournering

Ärendebeskrivning
Kommunfullmäktige ajournerar sig för fika i cirka 20 minuter.

___________

-Paragrafen är justerad-

Sida 8 av 40



Protokoll                           2017-09-25
Kommunfullmäktige

Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 82 - Anmälan av fråga angående håltimmar och lärarlösa lektioner 
(17KS123)

Ärendebeskrivning
Staffan Korsgren (L) har lämnat in en fråga till barn- och utbildningsnämndens ordförande Ronny 
Larsson (S) angående håltimmar och lärarlösa lektioner.

Beslutsunderlag
Svar på fråga från Staffan Korsgren (L) angående håltimmar och lärarlösa lektioner
Enkel fråga till Ronny Larsson (S) angående håltimmar och lärarlösa lektioner

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att frågan får ställas.

________

-Paragrafen är justerad-
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 83 - Anmälan av interpellation avseende satsning på E-sport-
aktiviteter i Askersunds kommun 
(17KS197)

Ärendebeskrivning
Kerstin Svärd (C) har lämnat in en interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande avseende 
satsning på E-sport-aktiviteter i Askersunds kommun.

Beslutsunderlag
Interpellation till kommunstyrelsens ordförande avseende satsning på E-sport-aktiviteter i Askersunds 
kommun

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att svar på interpellationen behandlas på kommunfullmäktiges sammanträde 2017-10-30.

________

-Paragrafen är justerad-
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 84 - Bildande av Vätternvatten AB 
(16KS150)

Ärendebeskrivning
Sex kommuner är nu framme vid ett första gemensamt beslut om Vätternvatten. Projektet som startade 
2009 har tagit fram förstudie och systemhandling som bl.a. är underlag för ett beslut om gemensam 
bolagsbildning. Syfte med bolaget är att driva processen vidare enligt den plan som finns i 3 olika 
faser. Förslag till aktieägaravtal, bolagsordning och ägardirektiv är framtagna efter Sydvattens modell 
i en bolagsgrupp med representanter från sju kommuner (Askersund tillkom senare, och Nora och 
Lindesberg har klivit av projektet under hösten 2017). Detta är första steget på ett genomförande av ny 
vattenförsörjning från Vättern med nytt vattenverk och reservvattensystem för regionen.

För Askersunds kommuns del beskriver förvaltningen det som angeläget att vara en del i bolaget 
eftersom det ger möjlighet att på lång sikt säkerställa kvalité och leveranssäkerhet, påverka 
utformningen av anläggningen och framtida driftsorganisation för dricksvattenförsörjningen i 
Askersunds kommun.

Förvaltningen föreslår kommunfullmäktige besluta:

1. att Askersund kommun förvärvar 27 aktier från Örebro Rådhus AB i ett nybildat aktiebolag (ett s.k. 
lagerbolag) (nedan kallat "Bolaget") för en köpeskilling om 2 700 kronor och på övriga villkor som 
framgår av förslag till aktieöverlåtelseavtal.

2. att Askersund kommun ingår aktieägaravtal avseende ägandet i Bolaget huvudsakligen enligt 
förslag till aktieägaravtal.

3. att Askersund kommuns utsedda stämmoombud för Bolaget får i uppdrag att vid bolagsstämma i 
Bolaget rösta för att:
      - anta föreslagen bolagsordning;
      - anta föreslaget ägardirektiv; samt att
      - öka Bolagets aktiekapital med 11 950 000 kronor till 12 000 000 kronor genom nyemission 
av 119 500 aktier samt att för Askersund kommun teckna 6 470 aktier för aktiens kvotvärde om 
100 kronor och en överkurs med 100 kronor per aktie.

4. att bolaget får i uppdrag att besluta om annat lämpligt namn samt göra sådana eventuella mindre 
ändringar i bolagsstämmans beslut som kan erfordras enligt lag för registrering av bolagsordningen 
och nyemissionen enligt punkt 3 ovan hos Bolagsverket.

5. att Askersund kommun ingår borgen såsom för egen skuld för Bolagets låneförpliktelser upp till ett 
totalt högsta lånebelopp om 15 300 000 kronor jämte därpå löpande ränta och kostnader.

6. att bolaget ska betala en årlig borgensavgift som fastställs till 0,35 %.

7. att kostnaderna för förvärvet av Bolaget enligt punkt 1 om 2 700 kr och för tecknande av aktier 
enligt punkt 3 om 1 294 000 kr finansieras genom överskottslikviditet och belasta kommunens 
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

finansförvaltning.

8. att Askersund kommuns del av utgifterna enligt preliminär investerings- och kostnadsbudget för Fas 
1 enligt bilaga 3 till  aktieägaravtalet ska beaktas inför arbetet med budgetförutsättningarna för 2018 
och framåt.

9.  att Askersunds kommuns andel på ca 230 tkr av bolagets egna årliga driftkostnader (löner egen 
personal, administration, lokaler, mm.) ska belasta avgiftskollektivet (VA).

10. att utse ............ till styrelseledamot och utse ................till ersättare i bolagsstyrelsen och
....................till representant i ägarsamrådet och stämmoombud för bolaget.

11. Beslut 1-10 förutsätter att kommunfullmäktige i Lekeberg, Laxå, Hallsberg, Örebro och Kumla 
senast i december 2017 fattar beslut om förvärv av aktier i bolaget.

Vid sammanträde 2017-08-28 överlämnade kommunstyrelsens arbetsutskott ärendet till 
kommunstyrelsen utan eget ställningstagande. Kommunstyrelsen föreslog vid sammanträde 2017-09-
12 kommunfullmäktige att avslå samtliga punkter i förvaltningens förslag.

Yrkanden
Per Eriksson (S) och Ingrid Fries Hansson (MP) yrkar bifall till förvaltningens förslag att ingå i 
Vätternvatten AB, med följande tillägg avseende punkt 10 i förslaget:

att utse kultur- och tekniknämndens ordförande Johan Calais (S) till styrelseledamot och utse 
oppositionsföreträdare till ersättare i bolagsstyrelsen och kommunstyrelsens ordförande Per Eriksson 
(S) till representant i ägarsamrådet och stämmoombud för bolaget.

Caroline Dieker (M), Katarina Raneborn (V), Staffan Korsgren (L), Billy Ludvigsson (C), Erling 
Johansson (KD) och Rune Karlsson (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag att avslå samtliga 
punkter i förvaltningens förslag och att avstå från deltagande i Vätternvatten AB.

Propositionsordning
Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut, Per Erikssons (S) m.fl. yrkande om bifall till 
förvaltningens förslag med tillägg enligt ovan samt Caroline Diekers (M) m.fl. yrkande om bifall till 
kommunstyrelsens förslag. Ordföranden ställer därefter proposition på förslagen och finner att 
kommunfullmäktige beslutat att bifalla Caroline Diekers (M) m.fl. yrkande om bifall till 
kommunstyrelsens förslag.

Votering
Votering begärs och ska verkställas.

Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:

Ja-röst för kommunstyrelsens förslag, enligt Caroline Diekers (M) m.fl. yrkande.

Nej-röst för förvaltningens förslag med tillägg enligt ovan, enligt Per Erikssons (S) m.fl. yrkande.
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Med 17 ja-röster och 15 nej-röster har kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens 
förslag, enligt Caroline Diekers (M) yrkande, och att därmed avslå samtliga punkter i förvaltningens 
förslag.

Beslutsunderlag
§177 KS Bildande av Vätternvatten AB
§123 KSAU Bildande av Vätternvatten AB
Tjänsteskrivelse - Gemensamt kommunalt bolag med ansvar för dricksvattenförsörjning från Vätter 
(Version 2017-09-07)
Handling 1 - Informationsunderlag för beslut om gemensamt kommunalt bolag med ansvar för 
dricksvattenförsörjning från Vättern med tidplan
Handling 3a - Förslag till aktieägaravtal för kommunal vattenförsörjning genom "Vätternvatten AB" 
(Version 2017-09-07)
Handling 3b - Förslag till bolagsordning för Vätternvatten AB (Version 2017-09-07)
Handling 3c, bilaga 2.1 till förslag till aktieägaravtal Vätternvatten AB
Handling 3c, bilaga 2.2 till förslag till aktieägaravtal Vätternvatten AB (Version 2017-09-07)
Handling 3d - Kostnadsbudget fas 1 Vätternvatten AB (Version 2017-09-07)
Handling 4 - Förslag till ägardirektiv avseende Vätternvatten AB (Version 2017-09-07)
Handling 5 - Förslag till aktieöverlåtelseavtal (Version 2017-09-07)
Handling 6 - Förslag till fördelning av aktieinnehav och borgensåtagande(Version 2017-09-07)
Handling 7 - Utredning inför tillståndsprövning av Vätternvattenprojektet
Handling 8 - Utredning, Vätternvatten AB eller dricksvattenproduktion i egen regi, Askersunds 
kommun
Handling 9 - Svar på frågor inför beslut om deltagande i Vätternvatten AB
Handling 10 - Alternativa anslutningspunkter Vätternvatten AB
PM från Alliansen angående beslut om deltagande i Vätternvatten AB

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att avslå samtliga punkter i förvaltningens förslag.

 

________

Expedieras till 
Tekniska chefen

Ekonomichefen

Länsstyrelsen Örebro län

Hallsbergs kommun
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kumla kommun

Laxå kommun

Örebro kommun

Lekebergs kommun

-Paragrafen är justerad-
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Voteringslista

Mötesdatum
Kommunfullmäktige 2017-09-25

Voteringslista: §84

Ärende: Bildande av Vätternvatten AB,  16KS150

Voteringslist(or)

Ja-röst för kommunstyrelsens förslag, enligt Caroline Diekers (M) m.fl. yrkande                                         
Nej-röst för förvaltningens förslag, med tillägg enligt Per Erikssons (S) m.fl. yrkande

Ledamot Ja Nej Avstår
Per Eriksson(S), ledamot X
Inger Trodell Dahl(S), ordförande X
Ronny Larsson(S), ledamot X
Siv Ahlstrand(S), ledamot X
Rolf Karlsson(S), ledamot X
Inger Larsson(S), ledamot X
Bo Pettersson(S), ledamot X
Solveig Samuelsson(S), vice ordförande X
Johan Calais(S), ledamot X
Charlotte Dohn(S), ledamot X
Kenneth Johansson(S), ledamot X
Peter Thuresson(S), ledamot X
Katarina Raneborn(V), ledamot X
Rune Karlsson(V), ledamot X
Ingrid Fries Hansson(MP), ledamot X
Margareta Widell(MP), ledamot X
Caroline Dieker(M), ledamot X
Per-Olof Thulin(M), ledamot X
René Francis(M), ledamot X
Linus Thomas(M), ledamot X
Mikael Johansson(M), ledamot X
Calill Ohlson(M), 2:e vice ordförande X
Billy Ludvigsson(C), ledamot X
Kerstin Svärd(C), ledamot X
Kjell Johansson(C), ledamot X
Staffan Korsgren(L), ledamot X
Erling Johansson(KD), ledamot X
Klas Folenius(KD), ledamot X
Jonas Bygdén(SD), ledamot X
Alexander Alexandersson(SD), ledamot X
Karin Bygdén(SD), ledamot X
Kurt Blomqvist(S), ersättare X
Resultat 17 15 0
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 85 - Ny medlemskommun i Nerikes Brandkår samt revidering av 
reglemente, revisionsreglemente och förbundsordning för Nerikes 
Brandkår 
(17KS152)

Ärendebeskrivning
Ljusnarsbergs kommun har genom beslut i kommunfullmäktige ansökt om att ansluta sin 
räddningstjänst till Nerikes Brandkår. Direktionen för Nerikes Brandkår beslöt vid möte den 2017-06-
16 att föreslå kommunfullmäktige i respektive medlemskommun att Ljusnarsbergs kommun får ingå 
som ny medlem i Nerikes Brandkår. Ett medlemskap för Ljusnarsbergs kommun innebär att 
förbundsordningen för Nerikes Brandkår behöver revideras. I samband med detta föreslås även 
redaktionella ändringar i reglementen för direktionen och revisionen.

Beslutsunderlag
§180 KS Ny medlemskommun i Nerikes Brandkår samt revidering av reglemente, revisionsreglemente 
och förbundsordning för Nerikes Brandkår
§125 KSAU Ny medlemskommun i Nerikes Brandkår samt revidering av reglemente, 
revisionsreglemente och förbundsordning för Nerikes Brandkår
Tjänsteskrivelse - Ny medlemskommun i Nerikes Brandkår samt revidering av reglemente, 
revisionsreglemente och förbundsordning för Nerikes Brandkår
Utredning, Ljusnarsbergs kommun ny medlem i Nerikes Brandkår?
Skrivelse med förslag till beslut - Ljusnarsbergs kommun söker medlemskap i Nerikes brandkår
Förslag till nytt reglemente för förbundsdirektionen i Nerikes brandkår
Förslag till ny förbundsordning för Nerikes brandkår
Förslag till nytt revisionsreglemente för Nerikes brandkår

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

1. att erbjuda Ljusnarsbergs kommun medlemskap i Nerikes Brandkår med verksamhetsstart 1/1 2018,

2. att ny förbundsordning för Nerikes Brandkår antas i enlighet med upprättat förslag,

3. att nya reglementen antas för direktionen och revisionen för Nerikes Brandkår, i enlighet med 
upprättade förslag.

________

Expedieras till 
Nerikes Brandkår samt dess medlemskommuner

-Paragrafen är justerad-
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§ 86 - Sammanträdesplanering 2018 
(17KS142)

Ärendebeskrivning
Förslag till sammanträdesplanering år 2018 för kommunstyrelsen och kommunfullmäktige har 
upprättats. Föreslagna datum för 2018 är följande:

AU KS KF

 9 januari  

22 januari 6 februari 26 februari

12 februari 6 mars 26 mars

19 mars 3 april 23 april

23 april 8 maj -

14 maj 29 maj 18 juni

4 juni* 12 juni* -

20 augusti 4 september 24 september

17 september 2 oktober 29 oktober**

22 oktober 6 november 26 november

  10 december***

19 november 4 december -

* Endast vid behov.

** Val av presidium och valberedning för kommande mandatperiod.

*** Val av nämnder m.m. för kommande mandatperiod.

Beslutsunderlag
§181 KS Sammanträdesplanering 2018
§126 KSAU Sammanträdesplanering 2018

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att anta sammanträdestider 2018 avseende kommunfullmäktiges verksamhet enligt ovan.

________
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Expedieras till 
Samtliga nämnder

Samtliga förvaltningar

 

-Paragrafen är justerad-
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§ 87 - Revidering av reglemente för överförmyndaren 
(17KS148)

Ärendebeskrivning
Under 2017 genomfördes en revisionsgranskning av Kumla kommuns överförmyndarverksamhet 
vilket påverkar övriga kommuner som ingår i sydnärkesamarbetet i överförmyndarverksamheten. Med 
anledning av de synpunkter som framkom under denna granskning har det uppdagats att gällande 
reglemente behöver revideras. Överförmyndaren har därför beslutat att föreslå kommunfullmäktige att 
anta nytt reglemente för överförmyndaren.

Beslutsunderlag
§182 KS Revidering av reglemente för överförmyndaren
§127 KSAU Revidering av reglemente för överförmyndaren
Tjänsteskrivelse - Revidering av reglementet för överförmyndaren
Beslut (Överförmyndaren) - Reglemente för Överförmyndaren i Askersunds kommun

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att anta reglemente för överförmyndaren.

________

Expedieras till 
Överförmyndaren

Överförmyndarkansliet

Kommunala författningssamlingen

-Paragrafen är justerad-

Sida 19 av 40



Protokoll                           2017-09-25
Kommunfullmäktige

Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

§ 88 - Revidering av socialnämndens reglemente 
(17KS154)

Ärendebeskrivning
Den 1 juli 2017 trädde lag (2017:425) om elektroniska cigaretter och påfyllningsbehållare i kraft. 
Lagen är en del av genomförandet av EU:s tobaksproduktsdirektiv som alla EU-länder är skyldiga att 
implementera och syftar till att säkerställa att produkterna ska vara säkra att använda och att de inte 
marknadsförs på ett sätt som främjar tobak. Kommunen blir ansvarig för tillsyn på försäljningsställen 
enligt denna nya lag och ansvarig nämnd föreslås bli socialnämnden, vilket föranleder en revidering av 
nämndens reglemente.

Beslutsunderlag
§183 KS Revidering av socialnämndens reglemente
§128 KSAU Revidering av socialnämndens reglemente
Tjänsteskrivelse - Revidering av socialnämndens reglemente
SN § 94, 2017 - Revidering av socialnämndens reglemente

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att anta det reviderade reglementet för socialnämnden enligt bifogat förslag.

________

Expedieras till 
Socialnämnden

Socialchef

Alkoholhandläggare

Kommunala författningssamlingen

 

-Paragrafen är justerad-
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§ 89 - Naturvårdsprogram för Askersunds kommun, delen 
åtgärdsplan 
(16KS102)

Ärendebeskrivning
Naturvårdsprogrammet för Askersunds kommun antogs av Kommunfullmäktige och har fungerat som  
styrdokument för kommunens naturvårdsarbete under perioden 2012 – nu. Under perioden har bland 
annat en Grönstrukturplan för tätorterna Askersund, Åsbro och Åmmeberg tagits fram. Nu revideras 
åtgärdsprogrammet och inriktningen på kommunens naturvårdsarbete för perioden 2018-2022 
fastställs.

Handlingsplan för skötsel av kommunens mark enligt grönstrukturplanen blir betydelsefull för 
kommunens naturvårdsarbete både de närmaste åren och på sikt. Bildandet av naturreservatet Solberga 
kring Idrottsplatsen i Askersund och att sprida kunskapen om kommunens fina naturmiljöer och höga 
naturvärden genom naturguidningar, naturutbildningar och genom att ta fram en naturguide för hela 
kommunen blir också viktiga frågor. Skolorna, särskilt i norra kommundelen, efterlyser hjälp med att 
bedriva naturskoleverksamhet. Mosippan har utsetts till kommunens särskilda ansvarsart och 
representerar de sandiga tallmoar som är en typisk naturtyp här hos oss särskilt då i de norra delarna av 
kommunen kring Åsbro och Lerbäck.

Efter att ärendet behandlades av kommunstyrelsen den 2017-06-15 återremitterades planen till 
miljöförvaltningen för korrigering enligt olika förslag som lades fram på sammanträdet. Planen är nu 
reviderad enligt förslagen. Kommunstyrelsen föreslog vid sitt sammanträde 2017-09-12 att föreslå 
kommunfullmäktige anta planen.

Yrkanden
Staffan Korsgren (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.
 

Beslutsunderlag
§184 KS Naturvårdsprogram för Askersunds kommun, delen åtgärdsplan
§129 KSAU Naturvårdsprogram för Askersunds kommun, delen åtgärdsplan
Tjänsteskrivelse - Naturvårdsprogram, åtgärdsplan 2018-2022
Skrivelse - Revidering av naturvårdsprogram, delen åtgärdsplan, för Askersunds kommun 2018-2022 
(Version 2017-06-27)
Tidigare naturvårdsprogram 2012-2015, åtgärdsplan
§115 KS Naturvårdsprogram för Askersunds kommun

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att anta naturvårdsprogram för Askersunds kommun, delen åtgärdsplan.

________
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Expedieras till 
Kommunstyrelsen

Kultur- och tekniknämnden

Barn- och utbildningsnämnden

Sydnärkes byggnämnd

Sydnärkes miljönämnd

Kommunala författningssamlingen

-Paragrafen är justerad-
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§ 90 - Ventilationsanläggning på Närlundaskolan, ombudgetering av 
investeringsbudget 
(17KS153)

Ärendebeskrivning
OVK-besiktning (Obligatorisk ventilationskontroll) skall göras i alla fastigheter för att säkerställa att 
till exempel verksamhetslokaler skall ha en fungerande och rätt dimensionerad ventilation. 
Närlundaskolans ventilationssystem uppfyller inte detta idag. På lite sikt planeras andra åtgärder i den 
aktuella fastigheten, vilka inte går att överblicka idag. Den planerade investeringen i 
ventilationssystem är av generell karaktär och kommer med små justeringar att fungera även efter 
eventuell kommande ombyggnation.

Investeringen omfattar 2 300 tkr. Den hanteras med hjälp av ombudgeteringar inom befintlig 
investeringsbudget genom följande ombudgeteringar till projekt 400486, Ventilationsanläggning 
Närlundaskolan:

 400 tkr omfördelas från projekt ”Fastighetsförvärv/exploatering”
Bedömningen är att hela det avsatta investeringsbeloppet inte kommer att användas.

 600 tkr omfördelas från projekt 400355 ”Förstudie ombyggnad Närlundaskolan”

 400 tkr omfördelas från projekt 400356 ”Förstudie ombyggnad Åsbro skola”
Barn- och utbildningsförvaltningen genomför under hösten en utredning av sin verksamhet, varför 
bedömningen är att förstudien för ombyggnation av husen inte kommer att kräva hela de avsatta 
investeringsmedlen under 2017.

 900 tkr omfördelas från projekt 400349 ”Gator, utemiljö V:a Strandparken”
Eftersom byggnationen av bostadshus och renovering av befintliga lokaler fortfarande pågår kommer 
gatu- och utemiljön inte att åtgärdas ännu, då den kommer att ta skada av byggtrafiken. Projektering 
av utemiljön genomförs under hösten 2017, men själva arbetena startar senare.

Beslutsunderlag
§185 KS Ventilationsanläggning på Närlundaskolan, ombudgetering av investeringsbudget
§130 KSAU Ventilationsanläggning på Närlundaskolan, ombudgetering av investeringsbudget
Tjänsteskrivelse - Ventilationsanläggning på Närlundaskolan, ombudgetering inom investeringsbudget 
(Version 2017-09-14)

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att ombudgetera medel till projekt 400486, ventilationsanläggning Närlundaskolan enligt nedan:

400 tkr omfördelas från projekt ”Fastighetsförvärv/exploatering”

600 tkr omfördelas från projekt 400355 ”Förstudie ombyggnad Närlundaskolan”
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400 tkr omfördelas från projekt 400356 ”Förstudie ombyggnad Åsbro skola”

900 tkr omfördelas från projekt 400349 ”Gator, utemiljö V:a Strandparken”.

________

Expedieras till 
Utvecklingschefen

Askersundsbostäders VD

Trafikingenjören

Fastighetsstrategen

Ekonomichefen

-Paragrafen är justerad-
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§ 91 - Revidering av reglemente för Rådet för funktionshinderfrågor 
(17KS58)

Ärendebeskrivning
Rådet för funktionshinderfrågor (RFF) har genom protokollsutdrag hemställt om förändringar vad 
gäller rådets beredningsgrupp samt om en översyn av arvodesregler gällande arbetsgrupper tillsatta av 
rådet. Rådet har föreslagit att beredningsgruppen ska bestå av tre medlemmar ur rådet exklusive 
ordförande och önskar att detta tydliggörs i reglementet. Reglementet har reviderats enligt detta 
önskemål och föreslås antas. Vad gäller arvodesreglerna för rådet föreslås att gällande arvodesregler 
kvarstår, och att sammanträdesersättning därmed inte utgår till medlemmar i arbetsgrupper tillsatta av 
rådet. Detta med motiveringen att kommunens arvodesregler i grunden är avsedda för förtroendevalda 
i kommunen, samt att det inte utgår sammanträdesersättning till medlemmar i kommunens övriga 
rådgivande organ.

Beslutsunderlag
§186 KS Revidering av reglemente för Rådet för funktionshinderfrågor
§132 KSAU Revidering av reglemente för Rådet för funktionshinderfrågor
Tjänsteskrivelse - Revidering av reglemente för Rådet för funktionshinderfrågor
RFF § 5, 2017 - Arvodesregler
RFF § 6, 2017 - Diskussion kring rådet för funktionshinderfrågors beredningsgrupp

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att fastställa reglementet för Rådet för funktionshinderfrågor.

________

Expedieras till 
Rådet för funktionshinderfrågor

Kommunala författningssamlingen

-Paragrafen är justerad-
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§ 92 - Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ledamot i 
Sydnärkes miljönämnd, ersättare i Sydnärkes miljönämnd, ersättare 
i kommunfullmäktige, ersättare som ombud för Nyköpingsåarnas 
vattenvårdsförbund samt ersättare i valnämnden 
(17KS50)

Ärendebeskrivning
Jens Thörnmarck (M) har begärt att bli entledigad från uppdragen som ordinarie ledamot i Sydnärkes 
miljönämnd, ersättare i kommunfullmäktige, ersättare som ombud för Nyköpingsåarnas 
vattenvårdsförbund samt ersättare i valnämnden. Kerstin Svärd (C) föreslås som ny ordinarie ledamot i 
Sydnärkes miljönämnd och ny ersättare som ombud för Nyköpingsåarnas vattenvårdsförbund. Därmed 
behöver Kerstin Svärd (C) entledigas från sitt tidigare uppdrag som ersättare i Sydnärkes miljönämnd. 
Arne Kumm (M) föreslås som ny ersättare i Sydnärkes miljönämnd. Per-Olof Thulin (M) föreslås som 
ny ersättare i valnämnden.

Beslutsunderlag
Begäran om entledigande från uppdrag som ledamot i Sydnärkes miljönämnd, ersättare i 
kommunfullmäktige, ersättare som ombud för Nyköpingsåarnas vattenvårdsförbund samt ersättare i 
valnämnden
Begäran om fyllnadsval avseende uppdrag som ny ledamot och ersättare i miljönämnden
Begäran om fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i valnämnden

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

1. att entlediga Jens Thörnmarck (M) från uppdraget som ledamot i Sydnärkes miljönämnd,

2. att entlediga Jens Thörnmarck (M) från uppdraget som ersättare i kommunfullmäktige,

3. att entlediga Jens Thörnmarck (M) från uppdraget som ersättande ombud för Nyköpingsåarnas 
vattenvårdsförbund,

4. att entlediga Jens Thörnmarck (M) från uppdraget som ersättare i valnämnden,

5. att entlediga Kerstin Svärd (C) från uppdraget som ersättare i Sydnärkes miljönämnd,

6. att utse Kerstin Svärd (C) som ledamot i Sydnärkes miljönämnd,

7. att utse Arne Kumm (M) som ersättare i Sydnärkes miljönämnd,

8. att utse Kerstin Svärd (C) som ersättande ombud för Nyköpingsåarnas vattenvårdsförbund,

9. att utse Per-Olof Thulin (M) som ersättare i valnämnden,

10. att hos Länsstyrelsen Örebro län hemställa om en ny sammanräkning av 2014 års kommunval för 
att utse en ny ersättare i kommunfullmäktige,
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________

Expedieras till 
De valda

Länsstyrelsen Örebro län

Moderaterna

Sydnärkes miljönämnd

Lönekontoret

Administrativa kontoret

-Paragrafen är justerad-
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§ 93 - Entledigande avseende uppdrag som 2:e vice ordförande och 
ledamot i barn- och utbildningsnämnden, samt ersättare i 
socialnämnden 
(17KS50)

Ärendebeskrivning
Per-Henrik Jerlström (KD) har begärt att bli entledigad från uppdragen som 2:e vice ordförande och 
ledamot i barn- och utbildningsnämnden, samt ersättare i socialnämnden.

Beslutsunderlag
Begäran om entledigande avseende uppdrag som 2:e vice ordförande och ledamot i barn- och 
utbildningsnämnden samt ersättare i socialnämnden

Beslut
Kommunfullmäktige föreslås besluta

1. att entlediga Per-Henrik Jerlström (KD) från uppdragen som 2:e vice ordförande och ledamot i 
barn- och utbildningsnämnden, samt ersättare i socialnämnden,

2. att uppmana Kristdemokraterna att föreslå nya ledamoter för ovan nämnda uppdrag.

________

Expedieras till 
Kristdemokraterna

Lönekontoret

Administrativa kontoret

-Paragrafen är justerad-
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§ 94 - Entledigande avseende uppdrag som ledamot i socialnämnden 
(17KS50)

Ärendebeskrivning
Susanna Jerlström (KD) har begärt att bli entledigad från sitt uppdrag som ledamot i socialnämnden.

Beslutsunderlag
Begäran om entledigande avseende uppdrag som ledamot i socialnämnden och ersättare i 
socialnämndens arbetsutskott

Beslut
Kommunfullmäktige föreslås besluta

1. att entlediga Susanna Jerlström (KD) från uppdraget som ledamot i socialnämnden,

2. att uppmana Kristdemokraterna att föreslå en ny ledamot för uppdraget som ledamot i 
socialnämnden.

________

Expedieras till 
Kristdemokraterna

Lönekontoret

Administrativa kontoret

-Paragrafen är justerad-
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§ 95 - Inkommen motion om att utreda möjligheten till projektet 
"måltidsvän" inom Askersunds kommun 
(17KS149)

Ärendebeskrivning
En motion har inkommit från Staffan Korsgren (L) där kommunen föreslås utreda möjligheten till 
projektet "måltidsvän" inom Askersunds kommun.

Beslutsunderlag
Motion om att utreda möjligheten till projektet "måltidsvän" inom Askersunds kommun

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att motionen anmäls och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.

________

Expedieras till 
Kommunstyrelsen

-Paragrafen är justerad-
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§ 96 - Medborgarförslag om gästparkering i villaområdet "Lingon och 
blåbär" 
(17KS150)

Ärendebeskrivning
Ett medborgarförslag har inkommit där det föreslås att kommunen anlägger en gästparkering i 
villaområdet "Lingon och blåbär".

Beslutsunderlag
Medborgarförslag om gästparkering i villaområdet "Lingon och blåbär"

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och beslut. Förslagsställaren 
ska beredas möjlighet att yttra sig under ärendets beredning.

________

Expedieras till 
Kommunstyrelsen

-Paragrafen är justerad-
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§ 97 - Medborgarförslag om asfaltering av den sista delen av 
Sundsgatan 
(17KS155)

Ärendebeskrivning
Ett medborgarförslag har inkommit där det föreslås att den sista delen av Sundsgatan ska asfalteras.

Beslutsunderlag
Medborgarförslag om asfaltering av den sista delen av Sundsgatan

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och beslut. Förslagsställaren 
ska beredas möjlighet att yttra sig under ärendets beredning.

________

Expedieras till 
Kommunstyrelsen

-Paragrafen är justerad-
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§ 98 - Medborgarförslag om skatehall/"Ungdomens hus" i Askersund 
(17KS165)

Ärendebeskrivning
Ett medborgarförslag har inkommit där det föreslås att det blivande "Ungdomens hus" i kommunen 
ska inrymma en skatehall.

Beslutsunderlag
Medborgarförslag om skatehall i blivande "Ungdomens hus"

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och beslut. Förslagsställaren 
ska beredas möjlighet att yttra sig under ärendets beredning.

________

Expedieras till 
Kommunstyrelsen

-Paragrafen är justerad-
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§ 99 - Medborgarförslag angående trafiksituationen kring 
Borgmästargatan 11-33 
(17KS167)

Ärendebeskrivning
Ett medborgarförslag har inkommit där det föreslås åtgärder för att förbättra trafiksituationen kring 
Borgmästargatan 11-33.

Beslutsunderlag
Medborgarförslag angående Borgmästargatan 11-33

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och beslut. Förslagsställaren 
ska beredas möjlighet att yttra sig under ärendets beredning.

________

Expedieras till 
Kommunstyrelsen

-Paragrafen är justerad-
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§ 100 - Medborgarförslag om cykelparkeringshus i centrala 
Askersund 
(17KS176)

Ärendebeskrivning
Ett medborgarförslag har inkommit där det föreslås att ett cykelparkeringshus byggs i centrala 
Askersund, förslagsvis i närheten av Askersunds resecentrum.

Beslutsunderlag
Medborgarförslag om cykelparkeringshus i centrala Askersund

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och beslut. Förslagsställaren 
ska beredas möjlighet att yttra sig under ärendets beredning.

________

Expedieras till 
Kommunstyrelsen

-Paragrafen är justerad-
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§ 101 - Medborgarförslag om taxibolag i Askersund 
(17KS168)

Ärendebeskrivning
Ett medborgarförslag har inkommit där det föreslås att ett taxibolag ska finnas i Askersund, som alla 
kommuninnevånare kan anlita alla dagar i veckan.

Beslutsunderlag
Medborgarförslag om taxibolag i Askersund

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att avslå medborgarförslaget, då det inte ligger inom fullmäktiges befogenhetsområde att etablera ett 
taxibolag i kommunen.

________

Expedieras till 
Förslagsställaren

-Paragrafen är justerad-
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§ 102 - Medborgarförslag angående kommunens planer på att ingå i 
Vätternvatten AB 
(17KS184)

Ärendebeskrivning
Ett medborgarförslag har inkommit där det föreslås att kommunen avvaktar med att ingå i 
"Vätternvatten AB" samt att ärendet bordläggs.

Yrkanden
Per Eriksson (S) och Caroline Dieker (M) yrkar att avslå medborgarförslaget, med hänvisning till 
att ärendet rörande deltagande i "Vätternvatten AB" redan avgjorts under dagens sammanträde.

Beslutsunderlag
Medborgarförslag angående kommunens planer på att ingå i Vätternvatten AB

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar

att avslå medborgarförslaget, med hänvisning till att ärendet avgjorts under dagens sammanträde.

________

Expedieras till 
Förslagsställaren

-Paragrafen är justerad-
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§ 103 - Besvarande av fråga angående håltimmar och lärarlösa 
lektioner 
(17KS123)

Ärendebeskrivning
Staffan Korsgren (L) har ställt en fråga till barn- och utbildningsnämndens ordförande Ronny Larsson 
(S). Ronny Larsson (S) besvarar frågan.

Beslutsunderlag
Svar på fråga från Staffan Korsgren (L) angående håltimmar och lärarlösa lektioner
Enkel fråga till Ronny Larsson (S) angående håltimmar och lärarlösa lektioner

-Paragrafen är justerad-
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§ 104 – Nämndrapporter

Ärendebeskrivning
Nämndsordförandena erbjuds vid varje kommunfullmäktigesammanträde tillfälle att avge en muntlig 
rapport gällande nämndernas situation och verksamhet såväl ekonomiskt som allmänt.

- Kultur- och tekniknämndens ordförande Johan Calais (S) informerar kommunfullmäktige om 
nämndens delårsrapport.

- Barn- och utbildningsnämndens ordförande Ronny Larsson (S) informerar kommunfullmäktige om 
nämndens delårsrapport.

___________

-Paragrafen är justerad-
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§ 105 – Meddelanden

Ärendebeskrivning
Inkomna meddelanden sedan föregående sammanträde meddelas kommunfullmäktige, samt läggs till 
handlingarna.

Beslutsunderlag
Följebrev - Granskning av det kommunala aktivitetsansvaret
Revisionsrapport - Det kommunala aktivitetsansvaret i Askersunds kommun
SN § 97, 2017 - Rapporter ej verkställda beslut enligt SoL och LSS år 2017
Svar på medborgarförslag om asfaltering av grusväg vid riksväg 50
Svar på medborgarförslag om skyltning i och utanpå Sjöängen
Dom avseende överklagan av kommunfullmäktiges beslut att anta detaljplan för Sjukhuset 1, 
Askersunds kommun (Mål nr P 1011-17)
Meddelande om att Mark och miljödomstolens dom  (Mål nr P 1011-17) har överklagats
Region Örebro län, regionfullmäktige § 76 - Länsgården Fastigheter AB:s nybyggnation av vård- och 
omsorgsboende i Askersund
___________

-Paragrafen är justerad-
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